

郑州高新国家自创区建设大学堂第二讲开课 “千人计划”PM2.5特别防治专家小组执行组长倪经纬博士为与会成员作讲解 要把大学堂的知识转变为环保工作实际成效

6月24日上午,郑州高新国家自创区建设大学堂第二讲正式开课,邀请国家“千人计划”PM2.5特别防治专家小组执行组长倪经纬博士到高新区就大气污染防治工作进行专题辅导讲座。市委、市政府第二督导组组长常建明,高新区党工委书记、管委会主任王新亭参加讲座并讲话。管委会班子成员参加讲座。记者 孙庆辉 文/图



倪经纬讲环保:“打时间、打浓度、打专项”

倪经纬就国家环境保护发展历程、应对环境污染的方法论和大气污染防治工作中的工作技巧这3个方面为与会成员进行了讲解。

倪经纬首先介绍了我国环境保护的发展历程,并指出在当前阶段,改善环境质量是环境保护的核心。在目前严峻的形势下,要基于《新大气法》做好目标决策和四元组织,打好污染防治攻坚战。随后,倪博士就“以全域为统筹,确保系统举措——精准到位、以实践为基准,确保规范管理——合理有序、以网格为重点,确保多网协同——提能增效”3个方法论进行了详细的介绍。一是要从加强大气监测、优化生活污染源和控制交通污染源三方面着手,狠抓落实,定向施治。二是从国家层

面、政策落实方面和地方实施方面着手,因地制宜,实施精细化管理。三是理顺体系、搭建平台、整合资源,实现网格化管理规范化、信息化、常态化。

常建明对高新区在大气污染防治工作方面所做的工作给予充分肯定,并对当前我市督导组新的组织架构进行了介绍。他强调,当前环境保护工作形势的严峻性,环境督查工作要从两方面进行:一是“督政”,即确保各县区、各职能局委、各办事处工作切实责任落实到位;二是“督企”,即通过明察暗访、群众举报、媒体曝光等形式加强对企业的督查,切实提高企业的环保作业意识。

辅导授课结束后,高新区党工委书记、管委会主任王新亭就进一步做好高新区环境保护工作作了讲话。

王新亭说环保:环保工作不能搞“运动式”

王新亭提到,环保工作不能是“运动式”的行动,要把环保工作转化为工业化的理念,按照“作业指导书”的方法推进,切实做到痕迹化管理,要保证说到的要做到,做到的一定要留有记录,记录要可以追溯,出现问题要有纠正措施。

王新亭强调,环保工作一定要立足于“转”,即转变工业的发展方式,把管环保和管行业有机结合。在具体措施上,一是对污染源进行切实处理,二是部门和属地要进行规范化管理,三是落实全区网格化管理措施。

王新亭最后要求,要把大学堂的知识转变为环保工作实际的成效,一是管委会聘请

成立专家指导委员会,在科学性的指导下进行环境污染防治工作;二是各部门对涉及区里的环保工作责任体系进行梳理,明确各岗位工作职责;三是要严格按照“党政同责、一岗双责”的工作要求,完善责任体系,细化任务、分解责任,对治理工作中遇到的问题进行及时交流和沟通,做到“履职尽责、失职追责”;四是各办事处要切实增强担当意识,真抓实干,打牢环境工作基础;五是工作管理标准化。日常环保工作要形成作业指导书,并制定工作台账,确保环保工作管理的标准化、规范化;六是做好监管、执法工作,在监督检查过程中要做到干净、担当。

穿礼服 走红毯 谢师恩 观节目

高新一幼精心策划“最美的遇见”毕业礼

6月22日下午的高新一幼灿若星河、亲情涌动。激扬的迎宾曲拉开了2017届大班毕业礼的序幕,150个家庭身着华美礼服从喜庆的红毯上走过,步入孩子们的毕业殿堂。

3年前,这群孩子步履蹒跚地走进了高新一幼,开启了一场最美的遇见,是一个家庭和幼儿园的遇见,爸爸妈妈和老师的遇见,更是一个个天真可爱的孩子和这里一切的遇见,遇见最纯的爱,最美的笑脸,最美的幼儿园。暖场短片记录了3年来每一个即将毕业的幼儿在园生

活的点点滴滴,足迹的浅浅深深。

孩子们和家长同台表演了精彩的文艺节目,既是对幼儿园的感恩,更是对成长的礼敬。一束鲜花、一面锦旗不足以表达每个家庭对幼儿园深深的眷恋和依依惜别的深情。园长马蕾和毕业班的老师为每位孩子颁发了毕业证书,并合影留念。

据园长马蕾介绍,幼儿园毕业礼是孩子在人生旅程中的第一个毕业礼。仪式感很重要,是对生命的尊重,有仪式感的孩子是幸福的。我们应该用心制造一

些仪式感,唤起内心对生活的热爱,让温暖与感动伴随孩子的成长,这也是幼儿园精心策划这场毕业礼的初衷。

活动结束了,家长和孩子们却都不忍离去。再抱一抱亲爱的园长妈妈,朝夕相处的老师,一起学习、生活、玩耍、成长的小伙伴们。高新一幼精心策划的这场华美毕业礼,为孩子们快乐幸福的幼儿园生活画上了完美的句号,开启了他们的小学之旅。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图



身穿礼服的小朋友和家长



家长为老师献锦旗

相关链接

公益项目 助力幼儿足球建设

6月23日,河南足球事业发展基金会理事长杨楠和员工一起来到郑州市高新区第一幼儿园,为这里的孩子捐赠了足球等物品,并由专业教练为他们带去了一堂生动的足球课。

郑州市高新区第一幼儿园创办于2012年,今年以全省第一名的成绩成功争创河南省示范幼儿园,同时被评为郑州市文明单位、郑州市教育科研先进单位。

在捐赠仪式上,杨楠表示:“基金会本着服务河南足球事业的宗旨以及从娃娃抓起的公益愿景,助力幼儿足球建设,很高兴看到因为基金会的捐赠和参与,又有更多的孩子加入到足球运动中来,去体会、享受足球的乐趣。”

记者 孙庆辉



诗意流淌 文心涌动

一起听“苹果老师”的课吧!

“大家好,我是东成私塾的‘苹果老师’,就是那种又红又大,吃到嘴里香香脆脆甜甜的大红苹果。你如果饿了,可以‘啊呜’一口,但可不能真咬呀,那样会很疼的。”亲切风趣的开场白让孩子们一下子就记住了这位美丽大方、清新隽永的“苹果”老师。

这是一堂《童诗课》,一首首清新靓丽的小诗带着温度、带着颜色、带着美丽的童年心情款款而来,恰似清风徐徐、凉意习习。这就是东成私塾作文的课堂:自由表达、初守童心。在上周日社区教育省级优质课的赛场上,年轻漂亮的徐莉老师淋漓尽致地演绎了写作文化的精髓。每一句话,每一个手势仿佛信手拈来,却又浑然天成。

在国学写作的课堂上,每一位孩子如同北极星般闪闪发光,弥足珍贵。活泼好动的总是在跃跃欲试,沉默讷言的也备受关注。“哦,你这不是要举手发言,是托腮沉思呀”“这次我挑一个不举手的发言”教师妙语连珠提问,学生答案妙趣横生。课堂上处处激荡着智慧、迸发出火花。

坐在教室里的宝贝们,时而静心聆听精彩文字呼唤,时而踊跃展示自己独树一帜的想法。文心的课堂是真正属于孩子们的,老师遇到的不仅是一个个孩子,同时也是在学着如何和童年的自己相处。他们秉承着“让阅读照亮童年,让写作闪耀一生”的理念,带领更多孩子感悟东成私塾的魅力。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭